

Jan 9

വിചാരണം...

പച്ചപ്പടലിൽ തളം തെളിയിക്കുന്ന
 ചോരകുപ്പിലേക്ക് നോക്കി വെൾ അമ്പുസ്തലാഖ്
 നിന്നു. മോളിന് തന്നെ മാടിവിളിക്കാനുണ്ടായിരുന്ന
 ദേശാടനക്കാരായ വെള്ളപശുക്കൂട്ടങ്ങളുടെതലമുഖം
 തടിച്ച ശരീരങ്ങളിൽ തലകീഴായി തൂങ്ങിയിട്ടുണ്ടു-
 നപോലെയൊരു നിഴൽ. ആ നിഴൽ ചിരിക്കുകയാ-
 ളിരുന്നു. അല്ല അവിടെ പ്രതിഫലിച്ചത്
 മറ്റേതോ ഭാവമാണ്. അത് തിരിച്ചറിയാനുള്ള
 മുഖ 'മനുഷ്യനെന്ന' ഈ അതിബുദ്ധിമാനുമായി-
 രുന്നേൽ...' അവളത്രെല്ലാം മാത്രം ദാർശ്വം
 ചിരിക്കുകമാത്രം ചെയ്തു. 'ബഹിരാകാശയാത്രികരെ
 പോലുള്ള കുറേ രൂപങ്ങൾ' മുൻ-നാല് ദിവസങ്ങ-
 ളായി അന്നാട്ടിലെ ഒരു സ്ഥിരം കാഴ്ചയാണ്.
 ആദ്യം തന്നെപ്പോൾ അവർക്ക് ചിരിക്കാൻ തോന്നി,
 എന്നാൽ ഇന്നവർ ചിരി മറന്നെന്നപോലെ. അവരുടെ
 മനസ്സിലിപ്പോൾ രാധേഷിത മുഖമാണ് മാസം മുൻ
 തിരഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നില്ല രാധേഷിം, ദർശനവും,
 ദുരിതവും, നാലിലും ചിരിക്കുന്ന മക്കളും

Jan 5

തന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ പരമേശ്വരൻ, പത്തു കൊല്ലത്തിന്റെ അടുപ്പം അവിടേയ്ക്കിരിക്കുന്നു. ആ രണ്ടു കുട്ടികളുടേയും, മാലം കലരാൽ കരച്ചിൽ, ഹൃദയം തുളച്ചു പൊന്നി അവിടേയ്ക്കിരിക്കുന്നു, ക്ലാസിൽ അവ നിറഞ്ഞു തന്നി, പുറത്ത് പോകാതെ, ഇരിക്കുന്നു.

“അവനെന്നും രാത്രിയെ രാത്രിയ്ക്ക് പറന്ന് വരും, എനിക്ക് ഒരു 'സിസ്നേൽ' തരും, നിന്റെ മുട്ടയിലേക്കും അറിയാതെ ഞാൻ താഴ്ന്നു തുറന്ന് പതുക്കെ, പതുക്കെ, അവിടുത്തെ വനിൽ വരെ വേർപെടുത്തി നിൽക്കുന്ന പേരമരത്തിൽപ്പോലും, വൈകിടം, ഇത്തിരിനേരം ശബ്ദമുണ്ടാക്കി, അപ്പോഴും, മുപ്പോലും പറന്ന് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനും, ശേഷം തഴമ്പു പൊതിഞ്ഞ നാലം കൊണ്ടാരു 'ചേരത്ത്' എനിക്ക് താഴെയിട്ടു തരും, കള്ളൻ, അതിന് മുമ്പേ അവൻ ഒന്ന്-രണ്ടെണ്ണം തിന്ന് പാതിയായി തലേയിട്ടുണ്ടാകും എനിക്ക് കിട്ടുകാരുടെ ലിസ്റ്റിന്റെ ചേരിച്ചും

പറഞ്ഞും , നാളെ കാണാതെന്ന് പറഞ്ഞ്
ഞങ്ങളുപിരിയുടും.

“ഇനി പോമ്പം എന്നും തൊണ്ണൂറാം”

വെള്ളിനാരുകൾ പൊന്തിയ ആ ദണ്ഡു മണയുന്ന
മാറിൽ ചിന്നുങ്ങി കിടന്നവൾ പറയു.

“ഈ ചങ്ങലി കേൾക്കുമാണറിയില്ല , നാലും . . .
എന്റെ തൊഴുമാരാണ് ഞാനെന്ന്
പറഞ്ഞു നോക്കട്ടെ അമ്മേ” അവളെല്ലാം
വിശ്വസിച്ചു. ഈ പൊയ്കൊണ്ട്, പെച്ചല്ലാത്ത
ഒരു സത്യമാണ്, തന്റെ മുത്തച്ഛന്റെയും,
മാപ്പാലിന്റെയും, സൗഹൃദം അമ്മേവിന്നുമാണും
ഒന്നാണ് നിന്നു - : “ഇനി പോമ്പം എന്നും
തൊണ്ണൂറാം”

പ്രദമണയുന്ന മാർമ്മകൾ അവളെ
തെക്കിട്ടു, തിരിച്ചവിടെ തന്നെ തൊണാക്കിട്ടു പേരി.
തന്നെക്കൂടെ കോണ്ടുപോ' എന്നവൾ പിത്രവട്ടം
പറഞ്ഞു, അവൾ പോലുമുദരിയാതെ, അവൾപോലും
കേൾക്കാതെ . . .

പറഞ്ഞും , നാളെ കാണാമെന്ന് പറഞ്ഞ്
ഞങ്ങളുപിരിയും.

“ഇനി പോമ്പം എന്നും തൊണ്ടുമാണം”

വെള്ളിനാരുകൾ പൊന്തിയ ഒരു ദണ്ഡു മണക്കുന്ന
മാറിൽ ചിങ്ങുങ്ങി കിടന്നവൾ പറയും.

“ഒൻ പത്തു കേൾക്കുമാണറിയില്ല , നാലും ,
എൻ കൊച്ചുമാളാണ് ഞാനെന്ന്
പറഞ്ഞു നോക്കട്ടെ അമ്മേ” അവളെല്ലാം
വിശ്വസിച്ചു. ഈ പൊല്പോകത്ത്, പെച്ചല്ലാത്ത
ഒരു സത്യമാണ്, തന്റെ മുത്തച്ഛന്റെയും,
മാപ്പാലിന്റെയും, സൗഹൃദം അമ്മിയിന്നുമെന്നും
ഒന്നായി നിന്നു - : “ഇനി പോമ്പം എന്നും
തൊണ്ടുമാണം”

പഴമമണക്കുന്ന ഓർമ്മകൾ അവളെ
തകെവിട്ടു, തിരിച്ചവിടെ തന്നെ തൊണ്ടാക്കിട്ട് പേടി.
തന്നെക്കൂടെ കോണ്ടുപോ' എന്നവൾ ഹിത്രവട്ടം
പറഞ്ഞു, അവൾ പോലുമറിയാതെ, അവൾപോലും
കേൾക്കാതെ . .

Jan

ജനതകളിലിൽ, ഹിവിടെനിന്നോ.
ദാടിതിച്ചു വന്നതെന്നോണം തുങ്ങിപിടിച്ച്
കിടങ്ങുന്ന വെള്ളത്തുള്ളിക്ക് തന്നോടെന്നോ
പറയാനുണ്ടെന്നവൾക്ക് തോന്നി. എന്നാൽ ഭരതിൽ
ചോരപടർന്നു ക്ഷതഗ്രവീണു , ചിത്തം!

തന്റെ തെളിയിൽ ഒതുങ്ങി വച്ച ദുഷ്ടചരന്റെ
ജീവ് പടർന്ന ഹോട്ടോ ഭനാത്തി ഭരവൾ
പറഞ്ഞു. - "കുട്ടുതാരൻ ഭനരത്തെ പറഞ്ഞി-
രുന്നല്ലേ, ഇങ്ങനൊരു ഭരണുവുമാവ് വരുന്നു-
തെന്ന്, ഭരണുതൊണ്ട് എനിക്ക് നിന്നെ കൊല്ലാൻ
വെച്ചു, നീയെ ^{ദുഷ്ടനെ പൊക്കേണം} ~~കൊല്ലണം~~ എന്നോടെന്നോ പറയാതെ
ണാനിങ്ങനെ ചാത്ത് ജീവിക്കുവാൻനോ, രാധേച്ചിയോ-
ടെന്നോ പറയാതെ, ദുസ്യാതലോടെന്നോ പറയാ-
തെ. 9" ^{അദ്ദേഹമേ ആ പൊരുത്തിന്} ~~1~~ തിരിച്ചൊരു മറുപടിയിലെ നോണം
എല്ലാ ദിക്കുകളും ഒരുപോലെ മന്ത്രിച്ചു.
"ഭരനും എന്തെ ഭരവനെ മറന്നത്, മാത്രമല്ല
ഇന്നവൻ വന്നിരിക്കാൻ, പറയാൻ പേരട്ക്കാമരമി-
ല്ലല്ലോ. . ."

ശരിയാണ്, താനിത്രയും നാൾ ഇരുട്ടിൽ
കാണുന്നിനത്, തലപോൽ ചോരയൊഴിപ്പിച്ച് നിന്ന
ശരീരത്തിനരികിലാണ്. എന്നാൽ തന്റെ പാദങ്ങളിൽ

അതിനടിയിൽ ചെറുതരികൾ തുടിക്കുന്നതായ്
അവൾക്ക് തോന്നിയിരുന്നു. എന്നാൽ പിറ്റേന്നതിൽ
അനങ്ങമില്ലായിരുന്നു. 'ദൈവമെ-' ഞാൻ
തൊന്നോളം ഇലയടുത്തുകൾക്കിടയിലുണ്ടായി
മണ്ണിൽ മുങ്ങി, പൊങ്ങിപ്പൊൻ താങ്ങുകിടന്ന
ഭ്രമണം എന്റെ പാദങ്ങളാൽ ശ്വാസം മുട്ടി
ചത്തു. 'പ്രയാണോളം ദേവിയേ... ഞാൻ,
അറിയാതെ,' ഇത്രയും നേരം അന്നെ അടിക്കിട-
ന്ന ~~അ~~ അടിക്കിടന്ന രോമങ്ങൾ, ചോദ്യചിഹ്നം
പോലെ എഴുന്നേറ്റു നിൽക്കുന്നതായ് അവൾക്ക്
തോന്നി. ദിവസങ്ങളായ് അനാഥരായ് കിടക്കുന്ന
റിമോട്ടവൾ ഏടുത്തു, ടി.വി വച്ചു, വാർത്തകളി-
ലെയ്ക്കാം പേടിപ്പെടുത്തി തിളങ്ങുന്ന മരണകൃ-
രങ്ങൾ 'നിപ'. ദയനീയരായുടെ മുട്ടുപടമിട്ടു പറന്നു
പോകുന്ന വച്ചാലുകളുടെ ഇരമ്പൽ, ലാബുകൾ,
സിനിമകൾ, നിരപരാധിയുടെ വിചാരണ....
എന്നാകും വിവിധ അപരാധിയായ് മുദ്രകുത്തപ്പെട്ട
അവന്റെ പിറകെ, ക്യാമറകണ്ണുകൾ വട്ടമിട്ടുപറ-
ക്കുന്നു. ഒളിവിലായിരുന്ന 'ബിൻ ലാഭൻ'
മറന്നിട്ടി പുറത്തുവന്ന ആക്രാന്തവും, ആവേശ-
വുമാണ് ചാനലുകാർക്കും, പത്രങ്ങൾക്കും.

തച്ചാറൊടുപുകൾ ഘൃതാണവസാനി-

ച്ചു. അമ്മയ്ക്കാണ് തിടുക്കം. ചിന്തകൾക്കിടയിൽ
നൂറു കടന്ന അമ്മയുടെ വിളി അവൾ കേട്ടു-
തോ , അതോ , കേൾക്കാത്തതായ് കാവിച്ചതോ.
കലിതുമുഖിമന്ത് അമ്മയാണ് ടി.വി. അമ്മച്ചത്.
അരിയുടെയും പടർന്ന ഇരുട്ട്. നിറമുള്ള ചിത്രക്കു-
ളും, സംവാദങ്ങളും ഉറങ്ങാതെ കിടന്നും,
മോളീന്ത് വിളിക്കാനുണ്ടായിരുന്ന കൊഴുത്ത
പശുക്കുട്ടങ്ങളിൽ പരിഞ്ഞ ചിറകുനിർത്തി
കറുത്ത നിഴൽ ആ കണ്ണാടിയിലും
ഒട്ടിപിടിച്ചിരിക്കുന്നു. തന്നെ പിടിച്ചുവെച്ച
തൈകകളെ ഘൃതാണവസാനവൽ ഒന്നാക്കി-
യത്. അവരുടെ കണ്ണുകൾ ടി.വി കണ്ണാടിയിലെ നിഴലിനുവെച്ചിരുന്നു.

പോകാൻ തോന്നുന്നില്ല, തൈകയിലടക്കി
പിടിച്ച മുത്തപ്പുറത്തെ ചിത്രം നന്നേയോടവൾ ലർത്തു.
രാധേച്ചിടെ ദത്തമെ ഒന്നു കാണണമെന്നവൾക്കു-
ണ്ടായിരുന്നു. രാത്രിയിൽ വാശിപിടിച്ചു കരഞ്ഞപ്പോൾ
അമ്പിളി അമ്മാവനെ കാട്ടി വാത്സല്യമുട്ടിയ
തൈകകൾ, നാളെ ഉയിർന്നുപാവങ്ങൾ അറിഞ്ഞ
കാണുമോ. ഒരുനോക്കുപോലും തരാതെ മറഞ്ഞ
അമ്മയോട് അവർ പിണക്കമായിരിക്കും

തന്റെ അഗ്രഹം അതോട് പറയാൻ.

അമ്മയ്ക്കിപ്പം ആലപ്പുഴയിലെത്തണം. അമ്മയുടെ
മീടാണമിട. പിന്നെ 'നിപ'യെ പേടിക്കാൻല്ലോ
അതിനുള്ള തിടുക്കമായിരുന്നു ഞങ്ങളും. ഹസി
പിടിച്ചു പടർന്ന കാർഗ്ഗാസിനിടയിലൂടെയവൾ
വെളിച്ചിലേക്ക് നോക്കി, ഇപ്പോൾ കൂട്ടങ്ങൾ
മുകളിലില്ല മൊത്തം ഹോണിയിലേക്ക് ഒരു
വാർത്ത കണ്ടു പറഞ്ഞു. 'അല്ല പിന്നെ,
ശരിയാണ് ഒരു നിരപരാധിയെ ശിക്ഷിക്കപ്പെട-
രുത്'. അവൾ അമ്മയോട് ചോദിച്ചു: 'അമ്മ,
ഈ നിരപരാധി മനുഷ്യൻ മാത്രമല്ലേ,
അതോ എല്ലാർക്കുമുണ്ടാകൂ. കേൾക്കാത്തവരിൽ
അമ്മ മറ്റൊരുത്തരുടെ 'ഇനിയൊന്നും കൃഷ്ണമേൽ
തട്ട'. അവൾ പൂർണ്ണമായും ചിരിച്ചു, തന്റെ
കവിതാപുസ്തകം മാനോട് ചേർത്തു, മൂത്തച്ഛന്റെ
പേറ്റോളിയും, അത് മനം പിടി...

'കൃഷ്ണമേൽ വരട്ടെ,
വരണുണ്ട് എന്തോ പിന്നെ...
നഷ്ടങ്ങളുണ്ടെന്ന്, നന്നവുണ്ട്...
അവിടുന്ന് ഇതുപോലൊരു മൂത്ത
അതോ അതി കഠിനം...!'

അപ്പോൾ മറ്റു ചാനിതുകൾക്കിടയിലുണ്ടു...
അടുത്ത വിചാരണയുടെ തുടക്കമായി...